

# 为非作恶欺压百姓 “村霸”团伙被判刑罚

**呼伦贝尔讯** 日前,呼伦贝尔市海拉尔地区首例“村霸”类恶势力犯罪案件依法在海拉尔区人民法院进行宣判。至此,以李某军、夏某生、李某林为首的19名盘踞在海拉尔区哈克镇扎罗木得村的恶势力被连根拔起,群众纷纷拍手称快。

据了解,海拉尔警方侦办的李某军等人恶势力犯罪案件线索来源于哈克派出所接处警工作中收到的群众举报,接到线索后,哈克派出所经过深挖细查发现,犯罪嫌疑人李某军、夏某生、李某林等人把持基层政权,长期聚集村民,实施了多起违法犯罪行为,具有典型的恶势力犯罪特征。

对此,海拉尔警方高度重视,于2019年6月8日成立专案组开展破案攻坚。专案组先后多次开展摸排走访和线索核查工作,经过长达1个多月的艰苦取证,逐步收集掌握了该恶势力的犯罪证据。

经专案组民警查明,该恶势力犯罪成员涉嫌肆意破坏生态环境、非法采矿,以胁迫打压方式公开进行敲诈勒索、寻衅滋事、破坏生产经营等刑事犯罪,情节严重,对社会造成了恶劣影响。

据办案民警介绍,夏某生为扎罗木得村村委员会主任,李某军为扎罗木得村村民代表。李某军经常扰乱村委会会议秩序,多次

带头故意提出反对意见,且村委会主任夏某生与李某军串通一气,常常导致村委会集体意见不能得到有效执行。同时,李某军、夏某生、李某林等人不仅以破坏林业用地为由,私自将正常开展作业的铲车扣押至村委会,向车主索要1.7万元现金进行分赃,而且还敲诈勒索多名因躲避超载处罚绕行村内道路的货车司机。

此外,主要犯罪嫌疑人还打着给村民谋利益的旗号,煽动、蛊惑上百名村民围堵、阻止送变电公司正常施工,致使施工现场长达19天时间未能施工,同时还参与非法采矿等多种违法犯罪行为牟取暴利,造成了生态环

境严重受损。

2019年7月17日,在专案组充分掌握该团伙恶势力犯罪证据前提下,收网时机成熟,海拉尔警方组织60余名警力深夜前往扎罗木得村,在警方抓捕小组统一行动下,犯罪嫌疑人李某军、夏某生、李某林等人被一举抓获。

到案后,经过讯问,犯罪嫌疑人李某军、夏某生、李某林等人均如实供述其团伙违法犯罪事实。日前,海拉尔区人民法院对李某军、夏某生、李某林等人依法判处有期徒刑三年两个月至十一个月不等,并处罚金。

(李炜 张扩)

## 无证驾驶报废车 心存侥幸法不容

**本报讯**(记者李谱新 通讯员李军 武建勋) 无证驾驶报废车辆,安全隐患极大。属于两种严重的交通违法行为。但总有人漠视生命,心存侥幸,最终换来的必将是法律的严惩。

4月8日下午6时许,伊金霍洛旗公安局交管大队接到公安交管集成指挥平台缉查布控系统预警,一辆已达报废标准的低速货车在镇区伊克淖路行驶。接警后,执勤民警立即严密布控,并在某小区门口成功拦截该车,控制了驾驶员白某某。然而,面对民警的检查,白某某无法出示自己的相关证件,反而谎称:“驾驶证我有,今天忘记带了”。由于其神情慌张举止异常,民警立即将白某某带回大队进行身份信息核查。结果令人大吃一惊,不仅白某某属于无证驾驶,而他所驾驶的低速货车也早已达到报废标准。

据了解,今年50多岁的白某某平时以卖炭为生,因身体原因一直没有考取驾驶证。为了方便生意,白某某就贪图便宜买了一辆报废车用于拉炭,本以为一个月也跑不了几趟不会被查,没想到最终还是被交警查获。随后民警依法扣留了该车辆,收缴了车辆号牌,予以强制报废,并对白某某做出了罚款3000元处理决定。

## 借酒消愁开车上路 停车通话被查正着

**察素齐讯** 日前,自治区公安厅交警局高速公路一支队察素齐大队查获一起醉酒后驾驶机动车的严重违法行为。

3月24日晚11时55分许,违法行为人冀某某(女)驾驶小型轿车,在京藏高速公路521公里加400米被执勤民警当场查获,经现场呼吸式酒精测试仪检测,冀某某血液酒精浓度为119mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。

在询问中得知,3月24日下午4时左右,冀某某从内蒙古医科大学附属医院开车回到察素齐,向朋友借钱给母亲看病用。因没借到钱,冀某某准备返回呼和浩特市,当车辆行驶至高速公路察素齐收费站入口匝道和国道交叉路口西500米附近时,冀某某靠边停车舒缓情绪,发现车内有6罐啤酒,于是喝了两罐,之后大约晚上11时50分许,从察素齐收费站驶入高速公路,刚上高速的冀某某想发微信告诉朋友自己将返回呼和浩特市,将车停在了应急车道上,被巡逻的高速交警查了个正着。目前,案件正在进一步办理当中。(侯宇焱)

## 带天窗车标喷油漆 改装出租车被查获

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队查获一起报废车改装为出租车营运的交通违法行为。

当日上午10时,新城区交管大队四中队交警在辖区内的鼎盛世纪广场附近的海鑫路日常巡逻时发现,一辆停驶的出租车引起交警注意。交警仔细查看车辆号牌,觉得可疑,于是用警务通对该车辆做进一步核

## 滥用职权受贿牟利 开设赌场敛财获刑



**包头讯** 近日,包头市昆都仑区人民法院依法公开宣判了包头市昆都仑区人民检察院提起公诉的被告人胡伟受贿罪、滥用职权罪、开设赌场罪一案,本次宣判采用三方庭审系统云宣判。

法院经审理查明,被告人胡伟在担任包头市九原区副区长、包头市公安局九原分局党委书记、局长期间,利用职务便利为他人谋取利益,索取和收受他人款物共计310.8万元;被告人胡伟滥用职权,造成国家经济损失100万元;被告人胡伟伙同他人开设赌场,情节严重。

法院认为,被告人胡伟身为国家机关工作人员,利用职务便利为他人谋取利益,

索取和收受他人款物,其行为已构成受贿罪,且犯罪数额特别巨大;被告人胡伟滥用职权,造成国家经济损失100万元,其行为已构成滥用职权罪;被告人胡伟伙同他人开设赌场,情节严重,其行为已构成开设赌场罪。被告人胡伟一人犯数罪,应当对其实行数罪并罚。依照《中华人民共和国刑法》的相关规定,判决认定被告人胡伟受贿罪,判处有期徒刑十年,并处罚金人民币500000元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑二年;犯开设赌场罪,判处有期徒刑六年,并处罚金人民币100000元,决定执行有期徒刑十五年,并处罚金人民币600000元;违法所得予以没收,上缴国库。(马杰)

## 三年多地盗窃 今朝终落法网

**本报讯**(记者宋宏颖 通讯员纪晓红 袁耀娟)近日,赤峰市松山区初头朗镇某修车店店主到派出所报案,称其店内8000元现金被盗。经过多方取证,4月1日,初头朗派出所民警将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人王某抓获。

犯罪嫌疑人王某,山西人,患小儿麻痹症、膀胱癌等多种疾病。2017年6月,王某从山西来到赤峰就医,平时在小旅店暂住,

靠打零工为生,经常人不敷出,便想到以非法手段弄钱。他发现沿街修车店有可乘之机,便瞅准修理工在外面忙碌,伺机进入店铺将现金盗走。在警方强力攻势下,王某交代,2017年至今,其先后在松山区、红山区、敖汉旗、宁城县盗窃沿街修车店商铺内现金10起的犯罪事实,涉案金额3万余元。

目前,王某已被松山区警方采取强制措施,案件仍在进一步侦办中。

到现场,对车辆进行检查之后,告诉交警这辆出租车车身最明显的特征就是带有天窗,而且后备箱上车标都喷上了油漆,在查获的所有违法改装的出租车中,这是呼和浩特市首辆带有天窗的“出租车”。随后运管部门工作人员联系拖车将车辆拖走,做进一步调查。

(王永明 梁向东)

## 女子一人分饰两角 骗取财物身份败露

**开鲁讯** 近日,通辽市开鲁县一名女子一人分饰两角,以介绍对象为由,假冒身份骗取财物被抓。

2020年3月13日,开鲁县公安局刑侦大队接到开鲁镇左某某报案称:2018年12月至2019年6月期间,徐某以介绍对象为由,先后从他手中骗取10000余元,目前已联系不上徐某。

刑侦大队一中队接到报案后,立即对徐某身份进行核实,但查无此人,而且手机也处于关机状态。经侦查,该手机号码曾在珠海市、厦门市和大连市出现过。于是,办案民警拓宽侦查渠道和方向,加强研判分析,最终确定开鲁县居民徐某红有重大作案嫌疑。随后,民警先后深入到嫌疑人徐某红的母亲及前夫家中走访,据徐某红母亲及前夫反映,徐某红已经三年多没有和他们联系了,所以徐某红现在何地也不知晓。但是办案民警并没有放弃,继续开展排查走访,经过一周的努力,最终确定嫌疑人徐某红隐匿地点,于是办案民警立即将徐某红传唤至执法办案中心,进行讯问。经审讯,犯罪嫌疑人徐某红对自己假冒他人身份实施诈骗的行为供认不讳。据徐某红供称,2018年12月至2019年6月期间,她假借徐某身份,声称要将自己的外甥女郭某介绍给左某某,随后徐某红冒充郭某,并将微信号推荐给左某某,开始以郭某之名与左某某谈恋爱。期间,以各种理由为借口,多次向左某某索要财物10000余元。后来,左某某要求见面,徐某红害怕身份败露,于是便不再与左某某及家人联系。

目前,犯罪嫌疑人徐某红已被开鲁县公安局依法采取刑事强制措施。(李晓庆)

## 砸车玻璃盗窃财物 深挖破获系列案件

**呼和浩特讯** 日前,呼和浩特市赛罕区公安分局刑侦二中队破获系列砸车玻璃盗窃车内物品案。

4月2日凌晨,赛罕区巧报派出所巡邏中抓获砸车玻璃盗窃车内物品犯罪嫌疑人李某,并移交赛罕区公安分局刑侦二中队,经中队民警对犯罪嫌疑人进行讯问,嫌疑人李某交代,2020年4月2日凌晨,在位于赛罕区某小区,他用路边的石头砸烂车玻璃盗窃一辆白色越野车车内物品的犯罪事实。随后该中队民警加大对案件的深挖,在可能窝赃的地点发现了大量涉案财物,犯罪嫌疑人李某说不清财物来源。在大量证据面前,犯罪嫌疑人又供述其在玉泉区和新城区等地砸车玻璃盗窃车内物品案的系列案件5起,涉案财物总价值约2万余元。

4月2日晚,警方根据犯罪嫌疑人李某交代,紧急赶往玉泉区大召汇豪天下北区东门某烟酒店,抓获销赃犯罪嫌疑人黄某,并在其店内搜出大量待销赃的物品,经审讯,犯罪嫌疑人黄某对其收购赃物的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人李某被赛罕区公安分局采取刑事拘留强制措施,违法嫌疑人黄某被依法采取行政拘留强制措施,案件还在进一步审理中。(郭利霞)